

## 初心裁衣工作室、初心会客厅、初心驿站…… 下应多个社区推出特色“初心”阵地

“阿姐,我这条裤子有点长,可以帮我裁一下吗?”

10月25日,家住鄞州区下应街道景湖水岸10幢的施师傅拿着一条裤子,来到景湖社区的“初心裁衣工作室”请人帮忙,值班的柴琴丽阿姨立马拿起剪刀、尺子等工具忙碌了起来。

这个设在景湖社区社会组织服务中心的“初心裁衣工作室”,不仅发展成为“不忘初心、牢记使命”主题教育的新阵地,还受到了居民的广泛称赞——因为这里有一群坚持做公益的阿姨,她们为居民提供免费裁剪、缝补服务,还为扶贫、慈善等项目做了不少事。

□记者 朱琳 摄影记者 崔引 通讯员 朱娇娇

### 查问题、找差距、促整改 “像绣花一样精细” 宁海提升文明创建水平

自第二批主题教育启动以来,宁海县认真检视文明创建存在的问题和弱项,深入开展文明城市创建“查问题、找差距、促整改”行动,以市容环境优化、窗口服务提质、移风易俗深化等为重点,切实提升文明创建工作水平。

推动文明城市建设更高水准地进行,要“像绣花一样精细”。如今,宁海县正通过文明创建带动城市各项工作的提升,为宁海朝着跻身全国百强县第一方阵目标,夯实城市根基,擦亮文明底色。

□记者 林伟 通讯员 徐铭悱



湾底村的党员在初心会客厅里学习。

### 30余名退休阿姨组成爱心裁衣班

2015年,景湖社区通过下应街道妇联的牵线搭桥,邀请到了浙江纺织服装职业技术学院的专业老师,来为社区30余名退休阿姨做裁衣、缝补的培训。

测量尺寸、裁剪、缝制、制版……从制作上衣,到半身裙,再到稍复杂的连衣裙,阿姨们一步一步地学。

2017年,学有所成的阿姨们自发成立了“爱心裁衣班”。

当年10月,爱心裁衣班的成员们,缝制了8箱布料,完成了200多件儿童及老人的成衣,在

宁波市慈善总会的牵线下,成员们将所有衣物捐赠给了宁海县社会综合福利院。

去年3月,在下应街道妇联“与爱同行”项目的倡议下,爱心裁衣班又和下应培罗成集团联合举办了捐赠新衣慈善活动,成员们在临时“制衣车间”内,将8匹新布料缝制成了340多条西裤,捐赠给慈善机构。

同年9月,爱心裁衣班开启“暖心的手工艺”项目活动,制作了环保袋、抱枕、手帕、围兜、袖套、被套等日常物品,并将这些日常物品赠送给社区内50位80周岁以上的老年人。

### 免费为社区居民裁剪、缝补

除了从事慈善事业以外,爱心裁衣班还一直守住初心,每月的8日、18日,成员们会免费为社区居民提供衣物裁剪、缝补等服务,名为“帮一帮”暖心服务。“平时,只要邻居需要裁剪、缝衣之类的帮助,都可以找我们。只要我们力所能及,都会帮忙解决。”76岁的“车间主任”陈文英说道。

近段时间,结合主题教育的开展,这个爱心裁衣班多了一个名字——“初心裁衣工作室”。记者看到,二十多平方米的工作室,放了3台缝纫机和1台拷边机,阿姨们就是在这里完成裁

衣、缝制工作的。

“不管是公益事业,还是为居民义务服务,这些阿姨们都非常乐意,而这也符合目前在广泛开展的‘不忘初心、牢记使命’主题教育的内涵,因此命名为‘初心裁衣工作室’。”景湖社区居务负责人(副职)曹瑛瑛告诉记者。

往后,初心裁衣工作室将继续守住初心,走公益之路,带动更多社区居民和党员加入到这个队伍中来,形成人人参与公益,公益为人的良好社区氛围。

### 初心会客厅成了主题教育的新阵地

“景湖有初心裁衣工作室,我们有初心会客厅,光今天一天,就接待了三批前来参加主题教育活动的单位呢!”10月25日下午,下应街道湾底村村委主任胡耀乾向记者介绍道。

他所说的初心会客厅,位于设立在湾底村的鄞州区政治生活馆二楼。

放眼望去,会客厅内设有初心课桌、初心书籍、初心图书角、初心影视厅等,红色气息极为浓厚。

《从党章发展看中国共产党成功之道》《共产党人的精神脊梁》《新时代党课 就该这样上》《初心和使命》等500余册主题教育相关书籍有序地陈列在书架上。

每周六晚,村里的党员便会在

这里学习交流,集中上党课、召开支部会议、讨论支部事宜,还会在设备先进的初心影视厅内,观看《地道战》《永远在路上》等红色电影、电视专题片。

“我们湾底村作为全国先进基层党组织,尤其重视初心教育,自从初心会客厅开放以来,村里的党员们又多了一个学习阵地,在这样的环境下,他们更愿意沉下心来学习。”胡耀乾自豪地说。

当然,除了这两个社区外,下应街道其他社区也有各自的特色,如海创社区,自主题教育开展以来,他们在“红色宣传”“红色服务”“红色治理”“红色体验”四大红色党建阵地的基础上,开拓“初心驿站”,搭载“鄞颂驿站”和创心党建工作室,在驿站放置了主题教育相关书籍,为党性持续“补钙加油”。

### 摸清问题

自主题教育开展以来,宁海县启动城乡测评点位排摸,对40类创建点位,19家重点单位、18个乡镇街道全面开展“摸家底”工作,确保创建底子清、心中明。

宁海县还实行县四套班子领导“创城”工作区域包干,对联系乡镇(街道)“创城”工作进行经常性的督促指导;实行属地管理主体责任包干,细化目标任务,明确工作职责和责任对象,利用“周二下村”,每周开展一次“创城”工作督导。

同时,实行一周一会商、一月一例会制度,采取工作例会、座谈交流、专项会商、走访对接等形式,抓好各责任单位工作落实。目前,已组织召开各类会议20次,查找创建工作短板和不足,梳理痛点、难点和群众广泛关注的典型创建问题53个。

### 合力攻坚

近日,宁海县综合执法局联合相关部门在新桥路开展了沿街店铺跨门占道经营专项整治行动,进一步改善市容环境。

据了解,该专项整治行动将持续至10月底。同时,通过探索尝试综合管理新方式,进一步落实“路段长”负责制、“门前三包”责任制,完善大数据采集和管理,建立长效管理机制,使城区道路畅通、环境整洁、秩序井然、管理到位。

文明城市既要精致建设,更需精细管理。宁海县坚持“靠前一步,跟踪服务”的工作作风,大力实施城市精细化管理“十大行动”,积极构建城市精细化管理体系,不断提升市民文明素质和城市文明程度。同时,组织各牵头单位深入研究文明城市创建存在的老旧小区环境卫生差、乱行车乱停车、商户占道经营、乱搭乱建等问题,对标对表开展专项行动。

目前,宁海已确定专项行动62个,启动14个,如城区集贸市场内环境优化、开放式小区楼道整治、马路市场整顿、沿街店铺占道经营整治等一批专项行动经过会商已面向社会公示并启动实施,确保取得成效。

### 深入整改

“创城”最终落脚点在于惠民。宁海县聚焦市容环境优化,盯紧开放式小区、城中村、城乡接合部、背街小巷等关键部位,抓好楼道卫生秩序以及乱停车、乱涂写、乱毁绿等整治工作,系统解决好环境卫生、治安管理等问题;聚焦乡村环境洁美,干群合力推进村庄环境卫生大整治,共同建设美丽乡村。

为此,宁海县推出文明交通劝导、场站秩序维护、环境卫生整治等服务活动100余期,广泛发动党员群众参与。截至目前,参加志愿服务2000余人次。

目前,宁海城区小区卫生状况明显好转,社区秩序明显改善,文明社区创建和文明家庭评比持续升温。“婚事新办、丧事简办、其他喜庆事宜不办”的移风易俗已实现常态化,群众满意度不断提升。搭建了县、乡镇、村社企业荣誉体系建设平台,激励广大市民崇德向善、见贤思齐,争做文明市民。